
   

 

   

 

FRANTIŠEK STEJSKAL 

František Stejskal se narodil 14. října 1933 v Paběnicích, malé obci na 

Kutnohorsku. Vyrůstal ve skromných poměrech, jeho otec pracoval jako švec a jeho matka 

byla v domácnosti. V Paběnicích prožil šťastné dětství a v místní obecné škole splnil 

povinnou školní docházku. I v době okupace nacistickým Německem probíhala výuka u 

něj na škole v češtině.  

Po válce se v Ústí nad Orlicí vyučil přadlákem a krátce v přádelně i pracoval. Tato 

práce ho však nenaplňovala, srdce ho totiž táhlo k armádě. Z toho důvodu se tedy rozhodl 

v roce 1948 nastoupit na školu důstojnického dorostu v Novém Jičíně, kde v roce 1950 

úspěšně odmaturoval. Po maturitě nastoupil k letectvu Československé lidové armády a 

také jako osmnáctiletý vstoupil do Komunistické strany Československa. Jako vojenský 

pilot byl natolik úspěšný, že se dostal do školy pro učitele létání ve Vyškově. V roce 1956 

byl ale nucen armádu opustit. Není si jist, zda byl propuštěn z armády kvůli politické 

nespolehlivosti, jelikož jeho příbuzná žila od první republiky v USA, nebo jestli to bylo z 

jiných důvodů.  

Rok 1957 byl důležitým milníkem v jeho profesním životě. V tomto roce se totiž kvůli 

práci přestěhoval. Pracoval jako dobrovolník na stavbě mládeže a podílel se tak na 

budování Kaučuku Kralupy nad Vltavou. Díky své účasti získal byt v Odolene Vodě. Poté 

začal pracovat pro Aero Vodochody, kde vystřídal několik pracovních pozic od konstrukce 

letadel až po ekonomiku práce. V Aeru pracoval až do roku 1995, kdy odešel do důchodu. 

  V roce 1957 také vstoupil do manželství s Boženkou Kunáškovou. Díky uvolnění 

politického i kulturního života v Československu v 60. letech mohli manželé Stejskalovi 

cestovat, čehož také využili a strávili krásné chvíle i v některých kapitalistických státech 

Evropy. Volné cestování jim ukončil rok 1968, kdy na území ČSSR vstoupila vojska 

Varšavské smlouvy. Se vstupem vojsk manželé Stejskalovi nesouhlasili, a proto byli 

vyloučeni z KSČ. V období normalizace byla pro Stejskalovi možnost cestování velmi 

omezena.  

Své volné chvíle po roku 1968 začal František Stejskal trávit organizací běžeckých 

závodů a věnoval se výchově svých dvou dcer. 

V současné době svým dcerám a jejich rodinám předává svůj životní optimismus a 

žije s přesvědčením, že v životě je nejdůležitější upřímnost. 


